Тема урока: « Назначение и приемы выполнения машинных швов»
Цели:ознакомить учащихся с машинными швами, их назначением, формировать умения выполнять машинные швы; развивать навыки работы на швейной машине, воспитывать целеустремленность, культуру труда.
Тип урока: комбинированный.
Методы обучения: сообщение, объяснение, показ, упражнение.
Оборудование: швейная машина, ручная игла,  лоскут ткани, нитки, ножницы.
Ход урока
1.	Организационный момент
Приветствие, проверка готовности учащихся к уроку, проверка отсутствующих, назначение дежурных, сообщение темы урока. Настрой на работу.
Загадки.
Они обычно для шитья, их много также у ежа. Они растут на елке, названье им…(иголки)
Много делать мы умеем: стричь, кроить и врезать. Не играйте с нами дети- можем больно наказать(ножницы)
Кто помочь портнихе хочет? Ткань иголкой быстро строчит. Выйдет фартук и косынка. Шьет их … ( шв. машинка)


2.	Повторение пройденного материала.
Для обработки деталей одежды и их соединения применяют разнообразные способы. При ниточном соединении деталей и их частей используют машинные или ручные стежки. Стежок — повторяющийся элемент ниточной строчки между проколами иглы. Последовательный ряд стежков образует строчку. Шов — место соединения двух или нескольких деталей машинной строчкой. Между собой детали соединяют швами различной ширины. Ширина шва — расстояние от	машинного стежка срезов детали до строчки. Срез — контур выкроенной детали. Все машинные швы классифицируются по своему назначению.
Соединительные швы характеризуются тем, что соединяемые детали лежат по обе стороны от шва. Самый распространенный и простой из соединительных швов — стачной. Для его выполнения детали складывают лицевыми сторонами внутрь, уравнивают срезы и стачивают на машине.
К краевым швам относится шов вподгибку. Он используется для оформления края деталей путём подгибания срезов самой детали.
Швейные операции при изготовлении любого изделие выполняют по определённым правилам. Они включают разные виды работ: ручные, машинные, влажно-тепловые Для технологически правильного их выполнения необходимо знать специальную терминологию, соблюдать определённые технические условия.
Ручные работы.
•Проводить линии на тканях швейным мелом или мылом. Толщина линий не должна превышать 1 мм.
•Подбирать контрастный цвет ниток к ткани для выполнения ручных стежков и строчек временного назначения.
•Брать для работы нитку, длина которой не превышает 50 см.
•Отрезать нитку ножницами под острым углом и отрезанным концом вдевать в ушко иголки.
•Выполнять ручные работы в одно сложение нитки.
•Выбирать длину ручных стежков в строчке в зависимости от вида ткани и назначения изделия.
•Класть обрабатываемую деталь на стол таким образом, чтобы выполняемая строчка располагалась параллельно краю стола.
•Выполнять все ручные работы на расстоянии 1 мм от намеченной меловой линии в сторону среза, чтобы ручные строчки при дальнейшей обработке не совпадали с машинными.
•Закреплять концы строчек временного назначения одним-двумя обратными стежками.
2.	Изучение нового материала
Машинные работы.
При выполнении машинных работ следует соблюдать следующие требования:
•Проверять перед выполнением операций отсутствии булавок в деталях изделия.
•Подбирать номер ниток, машинных игл, частот стежка в соответствии с толщиной и видом ткани, назначением шва.
•Располагать припуски на швы справа от иглы, деталь изделия — слева.
•Выполнять машинные закрепки в начале и в конце строчки.
•Прокладывать машинную строчку точно по намеченной линии.
•Удалять нитки всех временных строчек.
Влажно-тепловые работы.
Прежде чем приступить к работе, следует проверить степень нагрева утюга.
При выполнении влажно-тепловых работ обрабатываемый участок изделия или детали располагают ближе работающему. Увлажняют и утюжат детали или изделия п направлению долевой нити до полного высыхания поел выполнения каждой машинной операции.
	Физкультминутка
3.	Практическая работа

Выполнение образцов машинных швов. Изготовление настрачного шва.
Технологическая последовательность изготовления настрочного шва с закрытым срезом
	№ п/п
	Последовательность выполнения
	Вид работы (Р-ручные, М-машинные, У-утюг)

	1
	Сложить детали лицевыми сторонами внутрь, сдвинув нижнюю деталь по отношению к верхней детали на ширину отделочной строчки (0.5 см)
	

	2
	Сметать детали, ширина шва 0,4 см от среза верхней детали.
	

	3
	Стачать детали ( ш.ш 0,5 см), выполняя закрепки в начале и конце строчки
	

	4
	Удалить нитки сметывания

	

	5
	Заутюжить припуски на шов, чтобы широкий припуск закрыл узкий
	

	6
	Настрочить припуски шва на расстоянии 0,5 см от шва стачивания по лицевой стороне, выполняя закрепки.
	

	7
	Приутюжить шов с  лицевой стороны .

	



Заполнение листа самооценки.( Приложение 1.2)
	Вводный инструктаж
Организация работы учащихся, ознакомление с заданием.
Текущий инструктаж
	Заключительный инструктаж
Подведение итогов урока, анализ выполненного задания, комментирование и выставление отметок.
Рефлексия

                                                                                                                   







  Приложение 1
Лист оценки.

Ф.И. _______________ класс_______________


Образец шва	



Отметка______________

	
















                                                                                                                               Приложение 2

Качество выполнения настрочного шва можно проверить по следующим критериям:

	№ п/п
	Критерии оценки
	Количество баллов

	1
	Расстояние от срезов до строчки стачивания
	2

	2
	Ровность строчки стачивания
	2

	3
	Качество строчки (равномерность натяжения верхней и нижней нитей)
	2

	4
	Качество влажно-тепловой обработки
	2

	5
	Наличие закрепок в начале и конце строчки
	2
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